В диссертационный совет Д 505.001.121 ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Егорова Дмитрия Сергеевича на тему: «Использование методов казначейского контроля в системе внутреннего контроля корпоративных структур», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика

Активное участие государства в техническом перевооружении промышленности путем предоставления субсидий и участия в капитале коммерческих организаций требует решения комплекса проблем, связанных с организацией и методикой контроля операций с денежными средствами в операционной, инвестиционной и инновационной деятельности участников корпоративных структур. В этой связи возрастает актуальность исследования проблем адаптации методов казначейского контроля к функционированию системы внутреннего контроля корпоративных структур. Все это указывает на значимость для науки и практики проведенного автором исследования.

Работа содержит цель, поставленные и решенные задачи; научную новизну и элементы научного вклада, характеризующие наиболее существенные результаты исследования. Область исследования диссертации соответствует содержанию паспорта научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика.

Содержание автореферата изложено логично и последовательно и позволяет сделать вывод о том, что научная новизна диссертации разработке концепции заключается В и методического обеспечения корпоративного казначейского контроля, позволяющего повысить его рискориентированность и стратегическую направленность на основе принципов соответствия и эффективности использования экономических ресурсов. Основой методического обеспечения авторской концепции разработанный проект стандарта корпоративному казначейскому ПО который опирается практический опыт контрольной контролю, на

деятельности, осуществляемой Федеральным казначейством в части использования инструментов казначейского контроля и форм казначейского обслуживания.

К числу результатов, обладающих научной новизной, а также имеющих практическое значение, можно отнести следующие:

обоснование концепции корпоративного казначейского контроля и аргументация его функционирования как самостоятельного направления контрольной деятельности на основе принципов и факторов, определяющих структурирование денежных потоков, целевую направленность их использования, синхронизацию с потоками ресурсного обеспечения и т.п.;

поэтапное представление процесса организации корпоративного казначейского контроля в корпоративных структурах, включающее определение контрольных точек, информационное обеспечение, построенное на использовании современных информационно-телекоммуникационных систем;

разработанная методика осуществления корпоративного казначейского контроля, включающая перечень анализируемых вопросов и систему процедур для их исследования, а также порядок обобщения результатов контрольных действий.

Особую практическую значимость представляет предложенный проект стандарта корпоративного казначейского контроля.

Несмотря на положительную оценку проведенного исследования, нельзя не отметить, что работа выиграла бы, если бы в ней кроме методического инструментария контроля за денежными потоками были представлены организационно-методические рекомендации по определению эффективности инвестиционно-инновационной деятельности производственных структур, финансируемой полностью или частично за счет государственных субсидий. Следует отметить, что замечание носят дискуссионный характер и не умаляет полученных соискателем научных результатов.

Диссертационная работа Егорова Дмитрия Сергеевича является завершенным самостоятельным научно-квалификационным исследованием, в котором поставлены и решены актуальные задачи развития контрольного обеспечения деятельности корпоративных структур на основе использования

методов казначейского контроля с целью синхронизации денежных потоков и потоков различных видов ресурсов, а также расчетных взаимоотношений с внешними и внутренними контрагентами. Судя по автореферату, диссертация соответствует требованиям действующего законодательства о присуждении ученых степеней, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор — Егоров Дмитрий Сергеевич — заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика.

Даю согласие на обработку моих персональных данных.

Заведующий кафедрой бухгалтерского учета и аудита ФГБОУ ВО Воронежский ГАУ, доктор экономических наук (08.00.12 — Бухгалу ерский учет, статистика»), профессор

-Широбоков Владимир Григорьевич

«06 » <u>ноября</u> 2025 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Воронежский государственный аграрный университет имени императора Петра I» (ФГБОУ ВО Воронежский ГАУ)

Почтовый адрес: Россия, 394087, Воронеж, ул. Мичурина, 1

Телефон: 8(473) 253-75-63 доб.1378

E-mail: main@vsau.ru

d

Официальный сайт: http://www.vsau.ru/

